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Probléme 1 : :1 ﬁi..a

Chacun des neuf cercles du réseau ci-contre

B KN 3 2 SLd) e 55 K

contient un seul chiffre : 1:2: ... ou9 . ¢ £y 2
Tous les chiffres sont utilisés et les sommes . G i e """V’) &
obtenues en suivant les lignes horizontales gl e Last G-lé') Haxios p6,Y) ==
(@ quatre chiffres) ou obliques (a trois LA 5 2l e KN BY L Lt
chiffres) sont les mémes . il = _J "){.l.)‘ &= ) g
1. Quel est le chiffre placé dans le cercle i 2 (P51 2% e 1)
ombré'.f Justifier. _ ) el 3 5100 é e g.’é‘ F;)"' i1
2. Compléter le remplissage de ce réseau. e Jo
(On donnera toutes les solutions pos- s SR
sibles) B2l oda ¢ o gl
(K J == )
Probléme 2: 2 Al
Soient x et y deux nombres strictement positifs véri- OREL s WS o gr 3 Y 3 T ﬂ
fiant : y* = 2% et (y —z)* = 4y° (y—z) =424 =12
o Quelle est la valeur de la somme x +y ? €T+ ysratliile -
Probléme 3 : 3 Ale
Soit ABCD un carré et E le milieu du seq- o JCD)] kil razs E s » ABCD J{J
ment [CD). Les droites (BE) et (AC) se F a2l 3 okblz (AC) 5 (BE) ezl
coupent au point F. N .
e Quelle est l'aire du carré ABCD, sa- Reckicn O L ¢ '4?CD G’“ Ao-lce & e
chant que l'aire du quadrilatére AFED €45 g AFED *.flU“
vaut 45 ? Y8 ° ¢
Probléme 4 : 44l

Un jeu de changement de couleurs dans le
tableau ci-contre se compose de plusieurs
étapes comme suit :

A chaque étape, on choisit une ligne ou une
colonne et on change toutes ses couleurs.
(La case noire devient blanche et la case
blanche devient noire)

o Est-il possible d’obtenir un tableau dans
lequel toutes les cases ont la méme cou-
leur en quatre étapes au maximum ?
Justifier votre réponse.
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" Probléme 1 : 1 Wl
U'r; yruradl (:ar'r(?t est (l'i:risé l(:n un petit c,jzlrré w )tz bl i a I S o f-‘ ¢
entourd de quatre rectangles superposables, J W 3 T s
comme indiqué dans la figure ci-contre. Le il Sl g e
périmétre de chacun des rectangles est de 14 14 p Jlas 8 Las

o Quelle est l'aire du grand carré ¢ S Q)U ol plee
Probléme 2 : 22l
a,b et ¢ sont trois chiffres vérifiant Uopéra- 7 a 2 il - Jall 4f gad o )i Weeybya
tion de soustraction ci-contre, - 4 8 b

c 7 .3 a-}-b-}-'t,&l.,_.’-\-

o Caleuler la somme a 4+ b+ ¢ ‘ 2

I
Probléme 3 : :3 L
Dans la figure ci-contre, les droites (AB) et 2 OU)lse (CD) 5 (AB) Olgiead) cacler K20 3
(C'D) sont paralléles tels que AD = Tem et CD = 3em 4 AD = Tem 12
C'D = 3em. ABC 3 - A0 - g

e ABC 1) e o ADC 4 ylH)
la mesure de Uangle ADC' est le double de L\ A > L)
celle de Uangle ABC ¢ AB WL W sus o
A A :
o Déterminer la valeur de la distance AB bl Yo
Justifier votre réponse.
Probléme 4 : 4 2l

Un jeu de changement de couleurs dans le
tableau ci-contre se compose de plusieurs
Ctapes comme suit :

A chaque étape, on choisit une ligne ou une
colonne et on change toutes ses couleurs.
(La case noire devient blanche et la case
| blanche devient noire)

b o acle Jyud) 3 OV i 2 O

(L E el
o i sy 13pF 5l Vo s K 3 5l
g oLia Gkl oling e o1350d) 1) L1
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U cble pt dyde Jo dpad) oS5 o+

o Est-il possible d’obtenir un tableau dans

.
lequel toutes les cases ont la méme cou- e\ e Sl ) e Sl
Tt M \ y £ ) P 291N 7
leur en quatre élapes au maximum g e

Justifier votre réponse.
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Probléeme 1 : Tpts Réponse :

Un grand carré est divisé en un petit carré Soit x la longueur du rectangle et y sa
entouré de quatre rectangles superposables, largeur.

comme indiqué dans la figure ci-contre. Le o 2x+2y=14=z+y=7 2pis

périmétre de chacun des rectangles est de 14.

e x+ y est la longueur dun coté du

e Quelle est l'aire du grand carré ? plus grand carré. 2pts
e L'aire du grand carré est :

(z+y)=7"=49 3pts

Probléme 2 : Tpts Réponse : De droite a gauche :
a,b et ¢ sont trois chiffres vérifiant la soustraction : e 2 — b =23 est impossible 1pt
e 12—-b=23 donneb=9 2pts
‘a2 e (a—1)—8 =T impossible 1pt
= o4 _8_ b e 104+ (a—1)—-8=7 donnea =6 1pt
c 7 3 e 7T—1—4=c donnec=2 1pt
e Calculer la somme a+b+ ¢ se*brE=0FG£L=27 Ipt

Probléeme 3 : Tpts
Dans la figure ci-contre, les droites (AB) et
(CD) sont paralléles tels que AD = Tem et

Réponse :
E le point de [AB] tel que (DE) || (BC)

"y e £=/AED = /EDC 2pts
CD = 3cm. .
la mesure de lU'angle ADC' est le double de e /ZADE = /ZADC — /BDC  2pts
celle de l'angle ABC e Donec ZADE =2xr —x == Ipt
D
e Déterminer la valeur de la distance AB o NAED est isocéle en A 1pt
Justifier votre réponse. o Al = A BB 1pt
AB =7+ 3= 10cm 1pt
Probléme 4 : Tpts Réponse :
Un jeu de changement de couleurs dans le P 1 P
tableau ci-contre se compose de plusieurs > Lape p
étapes comme suit : e Etape 2 2pts
A chaque étape, on choisit une ligne ou une )
colonne et on change toutes ses couleurs. e Etape 3 2pts
(La case noire devient blanche et la case o Etape 4 2pts
blanche devient noire)
e Est-il possible d’obtenir un tableau dans Ezemple :

lequel toutes les cases ont la méme cou-
leur en quatre étapes au mazimum ?
Justifier votre réponse.
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Probléme 1 : Tpts - Réponse :
Chacun des neuf cercles du réseau ci-contre & ) g
contient un seul chiffre : 1;2:... ou9 . 58, 1. Sommes partielles égales 9 1pt

Tous les ch'zﬁv'(.fs sont ut.'i.l'zscs et I.c.s sommes o B BT i B 2pts
obtenues en suivant les lignes horizontales (a \ S

quatre chiffres) ou obliques (a trois chiffres) @ » Cercle supérieur porte 9 2pts
sont les mémes .

8 3-8 13 ¢ solutions possibles
1. Quel est le chiffre placé dans le cercle : b . & Lo SAIaUoms Dossikiug Apta
ombré 7 Justifier.
2. Compléter le remplissage de ce réseau.
Probléme 2 : Tpts Réponse : S) l'aire de AEFC et S,
Soit ABC'D un carré et E le milien du seg- # P Yaire de AAFB. On vérifie que :
’ M S ACY o 2
ment [CD]. lfcs droites (BE) et (AC) se o E=% s ipt
coupent au point F. 2
a*
e Quelle est Uaire du carré ABCD, sa- ' " = o 25, 2pts
chant que l'aire du quadrilatére AFED a a2
vaut 45 ? R TR c & S1+ 5 = 9 2pts
ot a2
. I = 331 = 3(3 o 45) lpt
« On trouve que a® = 108 1pt
Probléme 3: Tpts Réponse :
oient x et y deuwr nombres strictement positifs véri- o (y—z2) =4y = y—x==2 ts
Soi y d b ' positifs véri y—z=4"=y 2y 2p
fiant : y® = 2? et (y — 2)* = 4°. e Pomry—z=+42y=>y= -y
Ce qui n'est pas possible 2pts
o Quelle est la valeur de x +y ? 3 Pou(}' g —x ___l _25 = =By P
P=0C=r=9%=y=9 1pt
Doncx=3y=3x9=27 1pt
o Par conséquent, x + y = 9+ 27 = 36 Ipt
Probléme 4 : Tpts Réponse :
Un jeu de changement de couleurs dans le o Biiged ipt

tableau ci-contre se compose de plusieurs

étapes comme suit : o Etape 2 2pts
A chaque étape, on choisit une ligne ou une

colonne et on change toutes ses couleurs. e Etape 3 2pts
(La case n.(')i-re dc'f.ricn.l blanche et la case o Etape 4 2pts
blanche devient noire)
e Est-il possible d’obtenir un tableav dans Ezxzemple :
lequel toutes les cases ont la méme cou- Cla) SN (,'2® =y L'z@) === L4@
leur en quatre étapes au maximum ?
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